



# DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

65. évfolyam

161. szám

1975.

július 11.,

péntek

Ára:

80 fillér

## Felépülnek a tervezett lakások

Megyei és városi vezetők látogatása a szegedi építkezéseken



Somogyi Károlyné felvétele

A megbeszélés résztvevői Tarján VI. ütemében, a szolgáltatóház előtt

Megnap délelőtt érdekes megbeszélést tartottak a városi tanács épületében: Szabó Sándor, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának titkára, dr. Perjesi László, a Csongrád megyei tanács elnöke, dr. Varga Dezső, az MSZMP Szeged városi bizottságának titkára, valamint a városi pártbizottság és tanács építési ügyekkel foglalkozó vezetői, munkatársai, a beruházási vállalat, a DÉLÉP és a Szegedi Tervező Vállalat képviselői azt vitatták meg, hogyan halad a negyedik ötéves terv lakásépítkezési tervének megvalósítása, milyen intézkedésekre van szükség a munka gyorsítására és a következő ötéves tervre való átmenet biztosítására.

A megbeszélés házigazdája Papp Gyula, a városi tanács elnöke volt. Ő foglalta röviden össze a résztvevők számára a jelenlegi helyzetet. Eszerint fél esztendővel a negyedik ötéves terv befejezése előtt biztosítottak látszik a lakásépítési tervek megvalósulása, ám jelentős lemaradás tapasztalható a kapcsolódó beruházásoknál, az iskolák, óvodák, üzletek stb. építésénél.

A jelenlegi ötéves terv programjában összesen 10 ezer 513 lakás építése szerepelt Szegeden. Ebből június 30-ig 8966 lakást adtak át, vagyis a tervezett lakásoknak több mint 85 százalékát. Ahhoz, hogy a tervet teljesítsük, az idén még 1547 lakást kell átadni.

Bár a tervezett számú lakás felépül az ötéves tervben, de nem mindegyik ott, ahol eredetileg tervezték. Ebben az ötéves tervben kellett volna ugyanis elkészülnie az újszegedi magasházaknak, az úgynevezett J terület lakóházainak, valamint a Nemestakács utcába és a Kossuth Lajos sugárútra tervezett lakásoknak. Ezek azonban csak a következő öt-

éves terv idején lesznek kérésben. Az eredeti elgondolás szerint a lakások egyharmadát kellett volna a város belső területein, a városrekonstrukció keretében felépíteni, ez azonban nem sikerült. Példa erre az újszegedi magasház (az Odesszai körút és a Népkert sarkán), amelyhez még 1969-ben biztosított építési területet a tanács, s várhatóan csak 1977-ben lesz kész. Pedig a város tekintélyes összeget költött a terület előkészítésére.

Nehezen halad a kapcsolódó beruházások építése is. Már az eredeti tervek sem használták ki az anyagi lehetőségeket, mivel aszerint készült, hogy mit képesek megépíteni a kivitelezők. Sajnos, ez a csökkentett terv sem vált valóra: kevés a kivitelezői kapacitás.

A megbeszélésen Sipos Mihály, a DÉLÉP igazgatója azt tette szóvá, hogy gyakran nehézkesebben halad a területek előkészítése, és a tervek sem kapják meg időben. Kenderes János, a Szegedi Tervező Vállalat igazgatója a tervezések helyzetét ismertette, s a tervek szállításának idejét.

A megbeszélés résztvevői ezután ellátogattak a fontosabb szegedi építkezésekre: Tarjánba, Felsővárosra, az épülő szállodához és Újszegedre. Tarjánban megtekintették a 101-es épület előtti építkezést, ahol jövőre nyílik meg az étterem, a presszó, az autószerelv, s még az idén elkészül az ABC-áruház. A helyszínen döntés született: meg kell vizsgálni, el lehet-e helyezni ott még egy lakóházat. A VI. ütemben augusztus elején kellene megnyitni az ABC-áruházat, a bisztrót és a szolgáltatóházat. Ezeket is megtekintették a bejárás során, csakúgy, mint az 500-as házak között

épülő bölcsődét és óvodát. Itt fölvetődött, hogy az egyszintes gyermekintézmények építése drágább a megengedettnél, és nagy területet vesznek igénybe. A jövőben tehát a többszintes építkezésre kell törekedni. A felsővárosi építkezések megtekintésekor a területelőkészítés meggyorsításának lehetőségeit vitatták meg, valamint a csatornagondokat. Az épülő szállodánál is a közművek okoznak némi gondot, s az, hogy a DÉLÉP által megrendelt ablakokat és ajtókat a fémvállalat meg nem készült, pedig azok szállítása már is esedékes lenne, hiszen szeptember közepéig a DÉLÉP összeszereli a szálloda paneljeit. A megbeszélés résztvevői Újszegeden is számos építkezésre látogattak el.

Délután a résztvevők összegyezték a tapasztalatokat, s egyben intézkedéseket fogadtak el az építkezések meggyorsítása érdekében.

## Nagy az érdeklődés a bolgár kiállítás iránt

Első hétköznapján, csütörtökön 2000-nél több látogatót fogadtak a bolgár vendéglátók. A legnagyobb érdeklődés a Magyarországon most először bemutatott új típusú bolgár telefonközpont iránt nyilvánult meg, s tetszést aratott a működés közben látható automata almaosztályozó és csomagoló gép is.

A szakmai napok sorozata is megkezdődött, elsőként a gépipar és a kohászat vállalatának, dolgozóit látták

## Gromiko—Kissinger találkozó Genfben

### A szovjet—amerikai viszony és az európai problémák

megvitatása szerepel a két külügyminiszter eszmeecseréjén

Andrej Gromiko, a Szovjetunió külügyminisztere csütörtökön délelőtt az Aeroport repülőterén Genfben érkezett. A repülőtéren a szovjet diplomácia vezetőjét Szemjonov és Kovaljov külügyminiszter-helyettesek, a SALT-tárgyalásokon és az európai biztonsági és együttműködési értekezleten résztvevő szovjet küldöttségek vezetői, a Szovjetunió svájci nagykövete és genfi ENSZ-missziójának vezetője, valamint a svájci hatóságok képviselői fogadták.

A nemzetközi sajtó képviselői előtt felolvasott rövid nyilatkozatában Gromiko ismét leszögezte, hogy az amerikai külügyminiszterrel való találkozáson a két felet kölcsönösen érdeklő kérdéseket fogják áttekinteni.

— Akárcsak máskor, ezúttal sincsen hiány megvitatandó témákban — mondotta Gromiko. Ezek között említette a szovjet—amerikai viszonyt és a jelenlegi nem-

zetközi helyzet fontos kérdéseit, nevezetesen az európai problémákat, amelyeknek megoldásához — mint mondotta — a Szovjetunióknak és az Egyesült Államoknak, más országokkal összhangban, konstruktívan lehet és kell hozzájárulniuk.

Kissinger három és fél órával Gromiko után érkezett a genfi repülőterre, Párizsból. Az újságíróknak tett rövid nyilatkozatában kifejtette: véleménye szerint az Egyesült Államokra és a Szovjetunióra különleges felelősség hárul abban a tekintetben, hogy minden tőlük telhetőt megtegyenek a nemzetközi feszültség enyhítésére és hozzájáruljanak a függőben levő kérdések megoldásához.

A tárgyalások konkrét témájáról szövege Kissinger, minden földrajzi vagy egyéb részletezés nélkül, csak annyit mondott, hogy kétoldalú és nemzetközi problémákat fog megvitatni szovjet kollégájával, és reméli, a

megbeszélések hozzájárulnak ahhoz, hogy bizonyos haladást lehessen elérni a nyitott kérdésekben.

A két külügyminiszter érkezését rendkívüli biztonsági intézkedések előzték meg. A svájci biztonsági szolgálat emberei még az újságírók fényképezőgépét is ellenőrizték.

A genfi szovjet misszió épületében csütörtökön délután 5 órakor megkezdődött Andrej Gromiko szovjet és Henry Kissinger amerikai külügyminiszter találkozása. A tárgyalások este folytatódtak azon a vacsorán, amelyet Gromiko adott amerikai kollégája tiszteletére a misszió épületében. Ma, pénteken délután pedig a külügyminiszterek a genfi Intercontinental Hotelben, Kissinger szálláshelyén tekintik át a kötetlen napirend további témáit.

## Szabad szemmel is látható lesz

### Sajtótájékoztató a Szozuz—Apollo űrprogramról

Jövő héten fontos állomáshoz érkezik az űrkutatás, sor kerül a Szozuz és az Apollo szovjet—amerikai űrrepülési programra. A program részleteiről dr. Almár Iván csillagász és az MTE SZ asztronautikai szakosztályának más tagjai csütörtökön sajtótájékoztatót tartottak a Magyar Sajtó Házában.

Az együttes űrrepülés a Szovjetunió és az Amerikai Egyesült Államok kormányainak megállapodása alapján jön létre, a technikai feltételeket több éves közös munkával teremtték meg. Az együttes kísérlet során kipróbálják a keringési pályán a közelítés és az űr-

randevű egységes rendszerét, valamint az átszállás technikai eszközeit. Az űrrepülésen két szovjet és három amerikai űrhajós vesz részt, legkór összetételének ponto-

sabb meghatározásához használnak majd fel, és többek között olyan csillagászati megfigyeléseket is végeznek, amelyeket még mesterséges holdakkal sem vizsgáltak eddig. Élettani kísérleteket is folytatnak. Vizsgálják például, hogy az összekapcsolt űrhajókban hogyan terjednek a különböző mikroorganizmusok. Közös munkával vizsgálják majd az űrben száguldozó nagy frekvenciájú kozmikus részecskének a sejtekre gyakorolt hatását, ennek eredményeit a rákkutatásban is felhasználhatják. A közös űrrepülés tapasztalatai megteremthetik egy esetleges, a Marsra szervezett űrutazás alapjait.

A közétett program szerint a közös repülés a Szozuz-űrhajó felbocsátásával kezdődik, amely greenwichi idő szerint július 15-én 12 óra 20 perckor történik meg a kazahsztáni bajkonuri űrrepülőtérről. Körülbelül 7 órával később a Kennedy-űrközpontból felbocsátják az Apollo-űrhajót is. A Szozuz és az Apollo július 17-én 16 óra 15 perckor találkozik a program szerint, s körülbelül két napig maradnak összekapcsolt állapotban. Az együtt repülő két űrhajót előreláthatólag Magyarországról is meg lehet figyelni, akár szabad szemmel is. Ha a program az előírás szerint zajlik, akkor július 17-én este 8 óra és fél 9 között fényes pont halad majd át a déli égbolton.